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Mise en place RIP et OSPF

Je commence par remplir le tableau d’ip pour les routeurs

Mon tableau ressemble a sa

2
Routeur Port Réseau Adresse Connexion
FA 01 192.168.10.80 /28 192.168.10.81 sSwW._ Futuna
FA O/0 192.168.0.212 192.168.0.213 R._FEidji
"3
=
% Seriald/0/0 192.168.0.202 192.168.0.202 R _MNMoumea
o
Serial0/0/1 192.168.0.217 192.168.0.217 R._MNZ Fr
Seriald/1/1 192.168.0.208 192.168.0.209 R_\Wallis
FA 0/0 192.168.10.64 /28 192.168.10.65 sSv._Wallis
FAA1/0 192 168.0.224 192.168.0.225 R_Eidiji
an
g Serial/o 192 168.0.196 192 1658.0.198 R_MNoumea
[= =
Serialo/M1 192.168.0.220 192.168.0.222 R._MNZ Fr
Serial0/3 192 168.0.208 192.168.0.210 R_Futuna
FAQ/O 192.168.10.1 /28 192.168.10.1 SWVY._MNMoumea
FA 01 192 168.0.192 192 168.0.193 R_MNZ Fr
P
£ -
2 FAC1/0 192.168.0.204 192.168.0.205 R _Fidji
=
o

Serial0/0/0

192 168 0. 200

192 165.0 201

R_Futuna

Serial0/0/1

192.168.0.196

192 168.0.197

R_Wallis

Noumea premiére case c’est 192.168.10.0 non « 1 »




Routeur Port Réseau Adresse Connexion
FA 0/0 10.0.2556.0/124 10.0.2556.2 SW_NZ Int
fr FA 0/1 192.168.0.192 /30 192.168.0.194 R_Noumea
2
o Serial0/0/0 192.168.0.220 /30 192.168.0.221 R_Wallis
Serial0/0/1 192.168.0.216 /30 192 168.0.217 R_Futuna
FA 0/0 192.168.10.96 /28 | 192.168.10.97 SW_Fidii
= FAQ/M 192 168.0.212 /30 192 168.0.214 R_Futuna
=]
e
n: FA1/0 192 168.0.204 /30 192 168.0.206 R_Noumea
EthQ/2/0 192.168.0.224 /30| 192 168.0.226 R_Wallis

Maintenant je passe a I'adressage des routeurs je commence par

R_FUTUNA:

ra

{config) #interface f£a 0/1
{config-if) #ip address 152 _168_10.81 255_2
Router (config-if) #interface f£a 0/0

config-if) $ip address 15%2_.1€8.0.213
Router (config-if) #interface
Router (config-if) #interface
Router (config-if) #interface
Router (config-if) #interface

Router
Router

Router|

[x]
[}
I}

Ser
serial
serial
serial
Router ( serial
number
as0

config-if) #interface
%Invalid interface type and
Router (config) #interface se
%Invalid interface type and number

Router (config) #interface se 0/0/0

Router (config-if)#ip address 152.1€8.0.202
Router (config-if) #interface se 07071
Router (config-if) #ip address 152.1&8.
Router (config-if)#interface se 0/1/71
(config-if) #ip address 152 _.1€8.
{config-if] g

asa
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R_WALLIS :

{ocomfigl #inmnterface FTa O/0
1 =) pip sSddress 192 _1e=_ 10 _ &5

»Eintesface =a 1.0
rgincerface Ta 0,0
Router (ConTig—irTl #ip address 1S=

P Einmterface o
iy #ip address 1532

Rouser {comnfig—ifl #interface sSe O/,0/0

T Imvalid imnpuat detected at "~ " markex .

Router (comfig-—if)l #interface sSerial OL0,0

' Imwvalid imnput detected at "~ " markex .
Rourter (comfig—if) ginterface se 0,0

Router {config i f) #ip address 1S2 . 165 .0.153
ouser {comnfig—iflf#interface se O, 1

rouTter (comTig— »#ip address 192 159 _0
Router {config if)f#interface == O3

Router (comnfig—if)#ip address 192 .1 .0

R_NOUMEA :

W

[

1

1]

[

1




Router (config) #interface £a 070

Bouter (config-if) #ip address 192 _168.10.1 255_255_255.240
RBouter (config-if) #interface fa 0/1

Router (config-if) #ip address 152 _1€8.0.1%3 255_255.2
Bouter (config-if) #interface se 0/50/0

Router (config-if) #ip address 1%2_.1c8.0.201 255_.255.2
Bouter (config-if) ginterface se 0,/0/71

%]
(i3]
(i3]
ra
o
%]

(%]
[{}]
[4}}
ra
o
[&]

Bouter (config-if) #ip address 19%2_1€8.0.1%7 255_255_255_252
Drnitar {menF 4 red 1 fmmmar rm
R_Z NFR
Bouter (config-if) #ip address 10.0_.255.2 255_255_.255.0
RBouter (config-if) #interface fa 071
RBouter (config-if) #ip address 1%2_.168_.0.15%4 255_255_255_252
Router (config-if) #interface se 05070
RBouter (config-if) #ip address 1%2_162_.0.221 255_255_255.252
Router (config-if) #interface se 07071
Bouter (config-if) #ip address 1%2.168.0.217 255.255_255.252
Rcuter{ccnfig—ifhﬂ
R_FIDJI :
Enter configuration commands, one per line. End with CHTL/Z.

Bouter (config) #interface £a 070

Router (config-if) #ip address 1%2.168.10.5c 2
Bad mask O0xFFFFFF228 for address 15%2_162_.10.5
Bouter (config-if) #ip address 1%2_168_.10.5& 2
Bad mask /22 for address 152 _1¢2_10_5¢
RBouter (config-if) #ip address 1%2_162_.10_.5%7 255_255_255.240
Bouter (config-if) #interface fa 071

RBouter (config-if) #ip address 1%2_.1682.0.214 255_255_255.252
Bouter (config-if) #interface fa 1/0

Bouter (config-if) #ip address 1%2_.168_.0.20&6 255_255_255_252

Bouter (config) #interface Ethermnet 0/2/0
RBouter (config-if) #ip address 15%2_1€62_.0_.22& 255_255_255_252
Rcuter{ccnfig—ifjﬂ

Jactive toutes les interfaces de tous les routeurs



—
Laptop-PT
Laptopd

A0

2960f241T
SW_Futuna 199.166.10.80/28 296 24TT
SW_Fidii 1931168.10.96/28

Smt: PT-Empty ‘
SW_NZ_jpt 10.0.255.0/24 RD“‘ thV

e

Switch-PT-Empty

SW_NZ_Gene 10.0.1.0/24 Sewer oot.201

PC-PT
PC2
2811

R_Noumea

2960-24TT
SW_Noumea 192.168.10.0/26

Ensuite je fais une serie de test via des ping

Entre R_wallis et R_Noumea :
Sa fonctionne parfaitement

Routergping 192 _1c8.0.197

Type escape seguence to abort.
Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 152_.1&2.0.15%7, timeout is 2 seconds:

Success rate is 100 percent (5/5), round-trip minfavg/max = &/7/2 ms

Rcuterﬂ

Ensuite je commence a activer le protocole de routage dinamic RIP il ce base sur les vecteurs de
distance il choisit le chemin le plus court en fonction du nombre de saut ou metrique entre la source
et la destination

Voici les commandes

RTR(config)#router rip. #activation de RIP
RTR(config-router)#version 2 # activez la version 2 du protocole
RTR(config-router)#network 10.0.0.0 # Indiquez tous les réseaux concernés par

# le routage RIP( connecter au routeur)

Pour la directive network on dit au routeur que la patte qui est connecter a tel réseau qu’il envoie
vers 'adresse de multicast/broadcast le contenue de sa table de routage



Il faut mettre apres la directive network toute les adresses de réseaux avec leur masque y compris
|'adresse de réseau qu’il y’a entre les routeurs pour qu’il communique entre eux parfois c’est celle
qui ressemble a sa « 10.0.0.0/24 » nous mettons cette adresse pour que le contenue de la table de
routage sois envoyées vers l'interface ou il'ya ce réseau de sorte a ce que les autres routeurs
recoivent le contenue de la table de routage

R_FUTUNA:

RBouter {(config) #router rip
Bouter (config-router) fversion 2
RBouter (config-router) fnetwork 152.
RBouter (config-router) fnetwork 152.
RBouter (config-router) fnetwork 152 .
Bouter (config-router) fnetwork 132.
Bouter (config-router) fnetwork 1352.
Router (config-router) #

-10.80
.21z
.20z
S217

.208

R_WALLIS :

Bouter (config) #router rip

Bouter {config-router) fversion 2
132 .1€8.10 .4
132 .1€8.0.
132 .1e8.0.
192 .1€3.0.2
192 .1€3.0.2

Router (config-router) #network
Bouter (config-router) fnetwork
Router (config-router) §network
RBouter {config-router) fnetwork
Bouter {config-router) fnetwork
Rcutericcnfig—rcuterjﬂ

R_Noumea :

Router (config) #router rip

RBouter (config-router) fversion 2

Bouter (config-router) fnetwork 15%2_1&8.10.0
Router (config-router) fnetwork 15%2_168.0.152
Router (config-router) fnetwork 15%2_1c8.0_204
152 . 1€8.0.200
182 .1e8.0.1%9&

RBouter (config-router) fnetwork
Bouter (config-router) fnetwork
Rcuter{ccnfig—rcuterjﬂ

R_NZ_FR:

AUUWLSLUOUILL e

Enter configuration commands, one per line. End with CHTL/Z.
Bouter (config) #router rip

Bouter (config-router) fversion 2

Bouter (config-router) #network
Bouter (config-router) fnetwork
RBouter (config-router) §network
REouter (config-router) #network
Rcuter{ccnfig—rcuterjﬂ

10.0.255.0
152 .1e2.0.152
152 .1e3.0.2

132 .1e2.0.2

R_FIDJI :



Enter configuration commands, one per line. End with CHNTIL/Z.
REouter (config) #router rip

Router {config-router) fversion 2

Router (config-router) fnetwork 152 _1&83_.10_%5&

Router {config-router) fnetwork 152 _1&3_.0.212

Router (config-router) fnetwork 152 _1&3.0.204

RBouter (config-router) fnetwork 152 _1&8._0.
Rcuter{ccnfig—rcuterjﬂ

[
b
b
e

Toute les interface clignotes une fois que j’ai définis le protocole RIP sur tous les routeurs ce sont les
messages avec le contenue des tables de routages envoyer par les routeur ensuite je reviens en
mode enable sur un des routeur je vais choisir R_WALLIS et je fais un show ip route

Les routes qui commencent avec la lettre « R » sont celles enregistrer via RIP

- ————— g

Codes: C - connected, 5 - static, I — IGRP, R — RIPF, M - mokile, B — BEP
D - EIGRPF, EX - EIGRP external, & - O5PF, IR - O5PF inter area
N1 - OS5PF NS5R extermnal type 1, N2 - O5PF NS55L external type 2
El - OS5PF external type 1, E2 - O5PF external type 2, E — EGP
i - I5-I5, L1 - I5-I5 lewvel-1l, L2 - I5-IS5 lewel-2, ia - I5-I5 inter area
* - pandidate default, U - per—-user static route, o — CGDR
P - periocdic downloaded static route

Voici la signification des lettres avant les routes on voit bien que R veut dire RIP
Résultat commande show IP route

Fateway of last resort is not set

10.0.0.0/8 is wariably subnetted, 2 submnets, 2 masks

=) 10.0.0.0/8 [120/1] wia 182_.1€3.0.221, 00:00:05, Serizaliys1l
=3 19.0.1.0/24 is possibkbly down, routing wia 192_.168.0_.22Z1, Seriald/1
152 _1628.0.0/30 is subnetted, 9% subnets
=) 152 .1€8.0.15%2 [120/1] wia 15Z.1€8.0.221, 00:00:05, Serialid/Sl
c 152 _.1€2.0_.1%& is directly connected, Seriald/ 0
B 192 .1€8.0.200 [120/1] wia 1%2.1€5.0.1%7, 00:00:12, Seriald/sO
[120/1] wia 192.1€2.0.20%, 00:00:04, Serialdys3
=) 152 .1€8.0.204 [120/1] wia 1%2.1€8.0.22Z&, 00:00:14, FastEthernetl/ 0
c 152 _.1€2.0_208 is directly connected, Serialld/ 3
R laz.1€8.0.212 [120/1] wia 1l32.1l€8.0.22¢, 00:00:14, FastEthernetl/0
=) 152 .1€8.0.21€ [120/1] wia 152.1€58.0.221, 00:00:05, Seriald/sl
c 152 _.1€2.0_220 is directly connected, Serialld/ 1l
c 152 . 1€8.0_.224 is directly connected, FastEthernetl/0
152 .168.10.0/24 is wariably subnetted, 2 subnets, 2 masks
=) 152 .1€8.10.0/724 [120,/12] wia 15%2.1€8.0.22¢€, 00:00:00, FastEthernetl/0
c 152 _.1€2.10.64/28 is directly connected, FastEthermnetd/0

Par exemple la premiéere route est communiquer via RIP le routeur accéde a ce réseau et la passerelle
(prochain routeur a atteindre) pour atteindre la destination est le routeur NZ_FR et quand on
regarde bien c’est le réseau qui est derriere NZ_FR donc c’est une route qui a été communiquer via
RIP



SwitchFFT-Empty
SW_NZ_Int 10.0.255.0/

L
-
Az
/

F

Je prends une machine relier au switch NOUMEA et je lui attribue cette ip 192.168.10.10
Je vais faire un traceroute avec le serveur 10.0.1.201

Les routes ont été communiquer mais il y’a une énorme boucle qui bloque pratiquement tout le
trafic 1 ping sur 4 passe je laisse rip pour I'instant

Je désactive rip en mettant no router rip sur tous les routeurs

OSPF
Sur tous les routeurs je désactive le RIP en tapant no router rip
RTR(config)# router ospf 1 # routage ospf numéro 1
RTR(config-router)# area 0 authentication #definition de ’aire 0
# qui définit le groupe
# OSPF des routeurs
RTR(config-router)# network 10.0.0.8 0.0.0.3 area 0 # ajout du réseau
#10.0.0.8/30 relier au rtr

RTR(config-router)# network 172.17.192.0 0.0.0.127 area 0 # ajout du 172.17.192.0/25

RTR(config)# interface LoopbackO #activation LoopbackO je
peux metre la meme partout il utilise que pour lui

RTR(config-if)#ip address 10.0.255.192 255.255.255.0 #confiuration ip du

# Loopback

R_FUTUNA:



Bouter (config) §router ospf 1

Bouter (config-router) farea 0 authentication

Bouter (config-router) fnetwork 1e2.1€2.10.80 0.0.0_15

% Incomplete command.

Bouter (config-router) fnetwork 1&€2_1€2.10.80 0.0.0_.15 area 0
RBouter (config-router) fno network 162.1€8_.10.80 0.0.0_.15 area 0O
Bouter (config-router) fnetwork 152_1€2.10.80 0.0.0_.15 area 0
Bouter (config-router) fnetwork 152 _1€2.0.212 0.0.0.2 area 0
Bouter (config-router) fnetwork 152 _1€2.0.202 0.0.0.32 area 0
Router (config-router) fnetwork 152 _1€83_.0.217 0.0.0_.3 area 0
Router (config-router) fnetwork 152 _1€23.0.208 0.0.0.32 area 0O
Bouter (config-router)

R_WALLIS :

Bouter (config) #router ospf 1

Bouter (config-router) farea 0 authentication

RBouter (config-router) fnetwork 15%2.1€8.10.c4 0.0.0.15 area 0O
Bouter (config-router) fnetwork 15%2_.1€8_.0.224 0.0.0.3 area 0
Bouter (config-router) fnetwork 15%2 _1€8_0_.1%& 0.0.0.3 area 0
Router (config-router) #fnetwork 15%2.1€8.0.220 0.0.0.3 area 0
Router (config-router) #network 15%2_.1€8.0.208 0.0.0.3 area 0

Bouter (config-router)

o

[AU I ]

R_NOUMEA :

- —— &

Router (config-router) #network 1532 .1€23.10.1 0.0.0.15 area 0

Bouter (config-router) fnetwork 15%2_.1€2.10.15%2 0.0.0.3 area 0O
Router (config-router) #network 152_.1€3.10.204 0.0.0.3 area 0O
Router (config-router) #network 192 .1€2.10.200 0.0.0.3 area 0

32 area 0

Router (config-router) fnetwork 15%2_1€2_.10.1%& 0.0.0.

R_ZN_FR:

Routergcont t

Enter configuration commands, one per line. End with CHNIL/Z.
Router (config) #router ospf 1

Router (config-router) farea 0 authentication

Router (config-router) fnetwork 10.0.255.0 0.0.0.255

% Incomplete command.

Router (config-router) fnetwork 10.0.255.0 0.0.0.255 area 0
Bouter(config-router) fnetwork 152.1€8.0.152 0.0.0.2 area 0
RBouter(config-router) fnetwork 152.1€8.0.220 0.0.0.23 area 0
Bouter(config-router) fnetwork 152.1€8.0.21¢ 0.0.0.2 area 0
Bouter (config-router) #

R_FIDJI :

RBouter (config) #router ospf 1

RBouter (config-router) farea 0 authentication

Bouter (config-router) fnetwork 152 _1€23_.10.5%& 0.0.0_.15 area 0

Bouter (config-router) fnetwork 152 _1€2.0.212 0.0.0.3 area 0O

RBouter (config-router) fnetwork 152 _1€83.0.212 0.0.0_.3 area 0O

00:43:03: %05PF-5-ADJCHE: Process 1, Nbr 152Z_162.10.81 on FastEthernetld/1 from
LOADINGE to FULL, LBouter (config-router)f#Bouter (config-router) #Bouter (config-
router) §louter (config-router) §Router (config-router) §Router (config-

router) §Router (config-router) foading Done

RBouter (config-router) fnetwork 152 _1€23.0.204 0.0.0.3 area 0O
Bouter (config-router) fnetwork 152 _1€3.0.224 0.0.0_.3 area 0

R_NZ_GENE:



B_ N4 wEIlE UL LT LU LS ) I IIPLWULE 1L3I4.l1l00.U.&810 V.U . J.J2 dALEd W
B _NZ zene(config-router) fnetwork 10.0.1.0 0.0.0.255 area 0

E NZ Gene (config-router) gnetwork 10.0.255.0 0.0.0.255 area 0

B NZ Gene{config-router) fend

™Rt Moo a

Je me suis trompé tous les réseaux dans le routeur noumea seulement apres le premier réseau que
j’ai définis dans ospf je dois remplacer le 3 eme octet par un 0 non un 10

Comme ici pour NOUMEA je me trompé

Router (config-router) #no network 15%2_.1€8.10.15%2 0.0.0_.3 area 0
Router (config-router) #no network 15%2.1€8.10.204 0.0.0.3 area 0O
Router (config-router) #no network 152 _1€2.10.200 0.0.0.3 area 0
Bouter (config-router) fno network 15%2_1€8.10.1%& 0.0.0_.3 area 0
RBouter (config-router) fnetwork 152 _.1&2_.0.1%2 0.0.0_.3 area 0
Router (config-router) fnetwork 152.1€3_.0.1% 0.0.0.3 area 0
12:28:26: %05PF-5-ADJCHE: Process 1, MNbr 152.162.0.221 on FastEthe
Router (config-router) #no network 152 .1€8.0.204 0.0.0.3 area 0
Bouter (config-router) fnetwork 152 _1€28 _0_.204 0.0.0.3 area 0
Bouter (config-router) fnetwork 152 _.1€2_.0_.200 0.0.0.3 area 0
Router (config-router) fnetwork 152 _1€83_.0_.1%& 0.0.0.3 area 0

Ensuite je regarde les routes du routeur NOUMEA et sa fonctionne parfaitement les routeurs ont
recu les routes via OSPF

10.0.0.0/24 is subnetted, 1 subnets
o] 10.0.255.0 [110/2] wvia 132.1l€28.0.15%4, 00:04:48, FastEthernet(/1l
152 .162.0.0/30 is subnetted, 5% subnets
c 152 _.1628_.0_.15%2 is directly connected, FastEthermnetd/l
c 152 _168_.0_1%& is directly connected, Seriald/0/1
c 152 _.168.0_200 is directly connected, Serialld/os0
c 152 _.168.0_.204 is directly connected, FastEthermetl/0
O 152 .1e28.0.208 [110/1228] wia 1592.1€8.0.20Z, 00:04:15, Seriald/ 0,0
[110/128] wia 192.1€3.0.15%8, 00:04:15, Serialdyso0/1
] 182.168.0.212 [110/65] wia 192.1€8.0.202, 00:04:15, Seriald/s0/0
] 152 .1€8.0.21¢ [1l1lO0/€5] wia 192.1€2.0.1%4, 00:04:48, FastEthernet(/,1
O 152 .16€8.0.220 [110/65] wia 1%2.1€2.0.1%4, 00:04:48, FastEthernetl/,1l
O 152 . 1e8.0.224 [110/€5] wia 1%2.1€28.0.1%8, 00:02:3Z, Seriald/s0/1
152 .168.10.0/28 is subnetted, 4 subnets
c 152 _.168.10.0 is directly connected, FastEthernet0/0
O 152 .1€8.10.84 [110/€5] wia 19%2.1€2.0.1%2, 00:04:15, Seriald/s0/1
O 152 .1€8.10.80 [110/€5] wia 19%2.1€28.0.202, 00:04:15, Seriald/s0,0
] 152 .168.10.9¢€ [110/66] wia 1S92.1€8.0.202, 00:02:32, Seriald/s0[0
[110/€€] wia 192_.1€8.0.1%8, 00:02:32, Seriall/0/1
Routerd

J'adresse tous les pcs derriere tous les switch

Test avec tracert depuis les postes dans tout les réseaux interne vers le serveur



PC interne NOUMEA vers le serveur

PC interne Wallis vers le serveur

PC interne de FIDIJI a serveur :

Laptop-PT

960]24TT
SW_Futuna 19.168.10.80/28 Laptopo

256 24T
SW_Fidgi lgi.lﬁﬁ.LD.QE/ZB

witchfPT-Empty
sw/Nz_yt 10.0.255.0/24 RouterBT-Empty

I

Switch-PT-Empty
SW_NZ_Gene 10.0.1.0/24

ver-PT
Server 10.0.1.2

Physical Config Desktop  Custom Interface

[ ——— e || ——

Physical  Config Desktop  Custom Interface

P——— e I E— —l =

# Laptopd

Physical  Config Desktop = Custom Interface

[ T I N — =

iCommand Prompt




PC interne de FUTUNA a serveur

e

29602477
SW_Fidji mi.;sa 10.96/28

witclf PT-Empty

71 10.0.255.0/24
=

Switch-PT-Empty

® pci

Physical Config  Desktop  Custom Interface

SW_NZ_Gene 10.0.1.0/24 sanamrverPT)

—_——l— —

[ICommand Prompt

En bonus j’ai testé le tracert entre interne futuna et le pc interne Wallis pour voir si il préféra passer

par 2 paire torsadé ou 1 cable série

C’est exactement ce que je pensais au lieu de passer par 1 seul cable série il préfére passer par du

=} —
‘_ P >
= 2960j24TT Laptop-FPT
FC-FT SW_Futuna 19g.168.10J80/28 2960f24TT | 4 pci
PCL .
SW_Fidji 1981168.10
Physical Config Desktop  Custom Interface
T A e —_— lar——]
— ICommand Prompt
PC-PT N
pCO 2
2960-NJT
SW_Wallis 192.15?54/23
A T
5
2820XM
R_wallis
=
PC-PT
pC2 /
wry,
/ Ty
2811
p. ’. R_MNoumea
2960-24TT - -
SW_Noumea 192.168.10.0/26 <

Au lieu d’avoir 3 saut j'enaieu 4

Je vais couper le lien entre NOUMEA et R_NZ_FR

Je supprime le lien

Je vérifie maintenant un tracert entre le pc du réseau NOUMEA et le serveur



®pc2

Physical Config Desktop  Custom Interface

P— ] e—— Y s

ommand Prompt

Le chemin emprunte une deuxiéme route directement pareille comme le cout des liens est égal il

emprunte celle avec le moins de saut

Sa permet de contribuer a une forme de haute disponibilité au niveau des routes emprunter pour
une méme destination en cas de panne d’une route rapide une lente prend le relais sa permet de
fonctionner en mode dégradé en cas de panne



